
 

 

AfD-Stadtratsgruppe   Marienplatz 8   80331 München 
 

Resolution gegen Ungarn im Stadtrat der Landeshauptstadt München  

am 23. Juni 2021 

 

Sehr geehrte Exzellenzen, 

 

sehr geehrter Herr Botschafter Dr. Péter Györkös, 

sehr geehrter Herr Generalkonsul Gábor Tordai-Lejkó, 

 

wie Sie sicherlich bereits der medialen Berichterstattung entnommen haben, planen 

die Fraktionen des Münchner Stadtrats im Rahmen der kommenden 

Vollversammlung am 23. Juni 2021, eine Resolution zu „Vielfalt, Toleranz und 

echter Gleichstellung im Sport“ zu verabschieden und das Münchner Rathaus in den 

Regenbogenfarben zu beflaggen. Laut Resolutionstext und dessen Begründung, 

richtet sich die Erklärung explizit gegen die Gesetzgebung der vom Ungarischen 

Volk demokratisch gewählten Exekutive und Legislative Ihres Landes. 

 

Die Stadtratsgruppe der Alternative für Deutschland im Münchner Stadtrat spricht 

sich sowohl gegen die Diskriminierung als auch gegen eine hervorgehobene 

Unterstützung der LGBTI Gemeinschaft aus. In jedem Fall verbitten wir uns jedoch 

die Einmischung in die inneren Angelegenheiten eines souveränen und befreundeten 

Staates und bedauern die damit verbundene Instrumentalisierung des Sports zur 

Beförderung politischer Zwecke. 

 

Aus Respekt vor dem Ungarischen Volk, der souveränen Ungarischen Nation und 

seinen demokratisch-legitimierten Volksvertretern, wird die AfD-Stadtratsgruppe 

deshalb am 23. Juni 2021 gegen besagte Resolution stimmen. 

 

Ungarn hat in der Vergangenheit wiederholt seine Freundschaft und Verbundenheit 

zum Deutschen Volk demonstriert. Unvergessen ist etwa die ungarische 

Grenzöffnung am 10. September 1989, durch welche zahlreiche DDR-Flüchtlinge 

ihren Weg in die Freiheit vollenden konnten. 
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Die AfD-Stadtratsgruppe wünscht der Ungarischen Fußball-Nationalmannschaft am 

kommenden Mittwoch daher einen freundlichen Empfang und ein faires Spiel in der 

bayerischen Landeshauptstadt München. 

 

Mit vorzüglicher Hochachtung, 

 

 

 

i.V.  

  

Iris Wassill, ea. Stadträtin der Landeshauptstadt München 

Markus Walbrunn, ea. Stadtrat der Landeshauptstadt München 

Daniel Stanke, ea. Stadtrat der Landeshauptstadt München 

 


